

Alegerea comitetului de conducere al baroului avocațial.

După zădărnicea primei alegeri, a cărei rezultat a rămas nul, din cauza neprezentării majorității avocaților, baroul din localitate a ținut ieri a doua întrunire în scopul de a-și alege comitetul, pe un period de doi ani.

Alegerea s'a făcut pe baza noiei legi de organizare și unificare a corpurilor avocațiale din întreaga țară.

Pe când prima adunare a decurs într-o atmosferă de complectă indiferență ceare lăsa să se presupună o lipsă de interes din partea avocaților față de organizația lor proprie — lucrul penibil dacă s'ar fi adevărit. — adunarea de ieri a fost animată, și avocații, în număr complect aproape, au ținut să-și dea votul.

Alegerile au fost prezidate de către președintele Tribunalului, dl dr. Silviu Moldovan, biroul electoral fiind compus din dnii dr. Nicotae Nedeleu și dr. Enrie Schütz, ca secretari, și dnii dr. Emil Micleși, Ignatie Groza, Adalbert Satunary și dr. Juhász Géza, ca bărbați de încredere.

S'au prezentat două liste. Una având în frunte ca decan pe dl dr. Iustip Miron,

Pe cealaltă listă figurau: decan dr. Iustin Marsieu,

Dintre candidații listei dintâi a reușit dl dr. Iustin Miron, care a fost ales decan cu 85 voturi față de cele 71 voturi obținute de către contracandidatul său.

În comitet au reușit

dlor dr. Enrie Schütz, 104 voturi, dr. Adalbert Parocz 92 voturi, dr. Geza Velejov 88 voturi, Teodor Papp 86 voturi.

Pentru un loc s'a declarat balotaj între dnii dr. Viector Hotăran cu 77 voturi și dl dr. Cornel Iancu cu 72 voturi. Rp.

dobit câmpul și s'nepriceput în a-și prinde în slove. Unii spun că e asemănător unui covor din palatul de lumină a reginei — viața. Că e țesut din aurul tors din muncă, din dureri și din argințul încăerat al vremii. Că e bătut în diademe ce din coroana de triumf al unui Dumnezeu al pământului i-le dăruise în dar, un suflet adânc închis în noaptea de pământ și în suflet de om, spun alții... și încă bătut în diademe rare ca lacrimile și cu pietre scumpe: purpurii ca lumina cu raze de sânge, albastre, furând culoarea din cer și aurii, ce și-au lucirea din părul sălbatic al soarelui. Slave de min i-s'au cântat acestui covor împletit în mii de măestrite forme, încărcat cu noroc. Minunea lui stărnește mereu rugă, noui slove de pururi dragoste pentru el. Crampeii de suflet regesc, încadrat de brațe, arămiș de muncă, sub umbra de vreme, în fața lui eu stau stângaci și nimic nu pot să spun despre el. În fața lui mă plec până la izvorul ultimelor și marilor credințe: cred în el ca într-o minune izvoritoare de viață...

(Va urma).

Unui copil de trupă i-s'a rupt o arteră.

În seara zilei de 12 Iulie a. c. pe la orele 11 — pe când muzica regimentului 1 Dolj cânta în grădina restaurantului „Cornul Vânătorului” — copilul de trupă Scutelincu Ioan în etate de 17 ani în urma unui acces de tuse — a avut o grozavă scurgere de sânge pe nas. Un domn sublocotenent medic găsindu-se tocmai în grădina restaurantului a luat primele măsuri de sistarea hemoragiei, însă găsindu-se în imposibilitate din cauza lipsei de medicamente și instrumente medicale l-a transportat cu o trăsură la spitalul județan. Sunt bănueli, că din cauza prea marelui cerderi de sânge, numitul copil de trupă nu va scăpa cu viață.

Interesându-ne la spitalul județului ni-s'a declarat că hemoragia a avut loc în urma rupei unei artere pulmonare și aceasta a provenit din cauza constitutiei plămânilor atăcați de tuberculoză.

Asupra acestei triste întâmplări nu am dori să facem nici un comentariu, ci numai întrebăm autoritățile în drept dacă elementele numitei muzice sunt alimentate cu o hrană suficientă și dacă timpul destinat pentru odihnă le este îndesulător unei recreații umane. REP.

Listă de subscripție

pentru un tânăr și foarte talentat sculptor român ardelen, care dorește să-și continue studiile întrerupte din cauza lipsei de mijloace.

Facem apel la publicul românesc, să sprijine cu obolul acest talent în plină înflorire.

Sumele se vor trimite redacției noastre.

Până acum am primit următoarele sume:

Redacția „Tribuna Aradului”	Lei 500.—
Dl dr. Ion Groza deputat.	Lei 100.—
Dl Mihail Covrig-Roșianu	Lei 100.—

Un prinț japonez la Arad.

În ziua de 22 Iulie a. c. și-a anunțat sosirea în localitate prințul japonez Yakana pentru a ne vizita orașul.

Înaltul oaspe va fi primit la gară de către d. Ovidiu Gritta, prefectul poliției, care îl va conduce în Parcul Eminescu pentru a lua parte la splendidele serbări populare din acea zi, cu a căror venit se va veni în ajutorul văduvelor și orfanilor fostilor poliști locali.

Alteta Sa a și trimis un însărcinat special pentru a aranja parcul în stilul unei adevărate serbări japoneze.

Se așteaptă participarea la această serbare și a altor case moștenitoare din ținuturile cele mai depărtate. În urma celor ce ni-s'a declarat de către organizatorii acestor serbări, putem zice cu toată convingerea că serbările dela 22 Iulie vor fi cu adevărat ceva fenomenal.

Intre Jugoslavia și Rusia.

Tratând într'un articol de fond chestiunea raporturilor dintre Jugoslavia și Rusia, ziarul „Novosti” dela Belgrad scrie, între altele, și următoarele rânduri semnificative: „Majoritatea covârșitoare a poporului sârbesc recunoaște nevoia unei apropieri de Rusia și noi trebuie să repetăm ceea ce am mai scris, că ori cum ar fi Rusia — monarhică, bolșevică sau simplu democratică, ea e pururi pentru noi Maica-Rusia. Guvernul e dator să ia cât mai neîntârziat măsuri, căci altfel are să fie târziu”.

Adăugăm că mai toate jurnalele dela Belgrad — inclusiv cele oficiale — țin un limbaj asemănător.

Cei ce conduc destinele neamului nostru, trebuie să aibă permanent în vedere acest îndesulător sentiment de solidaritate între slavi.

Serbarea din Nădlac.

În frumoasa comună, dela marginea celei mai de apus ale țării în Nădlac, cunoscutul bariton și profesor de muzică Gh. Petrescu a aranjat Joi seara un concert urmat de dans. Succesul concertului a fost deplin. Toată inteligența Nădlacului a ținut să ia parte la concert și a răsplătit cu îndelungi aplauze execuția admirabilă și ca voce și ca interpretare a frumoaselor noastre cântece naționale, pe care a dat-o baritonul Petrescu.

După concert a urmat un bal de o însufletire cum rar s'a mai văzut nu numai prin faptul că întreaga studenție a Nădlacului se afla acasă, ci și prin faptul, că a venit tineret și din comunele vecine și chiar din Arad.

Ne-a surprins eleganta cu care dansau fețele tărănilor noștri cele mai moderne jocuri și frumusețea lor.

Serbarea a durat până duminică.

REP.

Teatrul de vară.

— Repertoriul săptămânii. —

Un grup de artiști, recrutați dintre cele mai distruse elemente ale teatrelor și cabaret-urilor din Budapesta va sosi în curând la Arad, prima etapă a unui turneu în Ardeal.

Membrii societății sunt: Ileana Kokény, Giza Mészáros, Nelly Szücs, Rudolf Harsányi, Aladár Sarkadi și Iosif Gonda. Aproape toți sunt cunoscuți în Arad. Vor debuta, cu bucăți ușoare, comedii hazli și cantonete. Vor alcătui un program variat și foarte distractiv.

Delicioasa comedie a vieții militare „Tatăl regimentului” care mentine în sală o continuă veselie, va fi jucată și Sâmbătă seara cu o distribuție excelentă.

Înainte de seara de adio, Miș Horvath, va mai apare în scenă Duminică seara, deținând rolul titular, din „Prințul Bob”. Debutul primadonei dă un farmec deosebit acestei opere.

Construirea unor noi linii ferate.

În 12 Iulie, a fost promulgată legea prin care se declară de utilitate publică construcția liniilor ferate Bod-Brașov-Nehoiasă, Ilva-Mică-Vatra-Dornei, Bumbesti, Livezeni și Hamangia-Tulcea.

S'a deschis pe seama ministerului de comunicații, pentru direcțiunea generală de construcții de căi ferate, un credit extraordinar de lei 200.000.000, pentru primele începuturi ale acestor linii și a studiilor ce mai rămân de complectat, credit care va fi repartizat după cum urmează:

Lei 100.000.000 pentru linia Bod-Brașov-Nehoiasă;

Lei 30.000.000 pentru linia Ilva-Mică-Vatra-Dornei;

Lei 40.000.000, pentru linia Bumbesti-Livezeni și

Lei 30.000.000 pentru linia Hamangia-Tulcea.

Ministerul de finanțe este autorizat a acoperi acest credit prin împrumutul dela fondul avansurilor date de sâtenii pentru pământurile expropriate.

Rezultatul anchetei asupra catastrofei dela Vintileanca.

Martii, primul procuror de Buzău, dl. Enescu împreună cu delegații CFR, pentru facerea anchetei, a procedat la confruntarea funcționarilor ceferiști ai stației Vintileanca, în scopul de a se dovedi vinovații.

În urma confruntării, parchetul de Buzău constatând vinovăția acarului Păun Ion, a frânării trenului de marfă Brezoi I. Constantin și a mecanicului G. Georgescu, acești trei ceferiști au fost dați în judecată și trimiși judelei instructor.

Eri a început instrucția.

INFORMAȚIUNI.

— *Cițitorii noștri sunt, insistent, rugați să se grăbească cu achitarea restanțelor de abonament. În caz contrar, ne vedem siliți să le sistăm trimiterile ziarului, înființat și susținut cu alăteia jertfe.*

Publicul nostru trebuie să înțeleagă rostul unui ziar românesc în orașul acesta de frontieră și să ne dea tot sprijinul, frățește și la timp.

ADMINISTRAȚIA.

— Ministerul de război cu ord. Nr. 30734 din 21 VI. 1923, a aprobat ca tinerii absolvenți ai cursului seral care au la bază 4 clase liceale sau absolvirea școlii elementare de comerț, să beneficieze de prevederile art. 52 din legea recrutării.

— Dela Baroul advocaților primim: Conform articolelor 61 și 65 ale legii pentru organizarea și unificarea corpului de avocați balotați între dnii avocați dr. Victor Hotărăan și dr. Corneli Iancu, se va face fără altă convocare la 15 Iulie a. e. în sala de ședință a Baroului advocaților. Timpul de votare dela orele 9 a. m. până la 2 d. m.

— Intorcerea dlui ministru V. Brătianu din streinătate este anunțată pe Mercuri. Într'un consiliu de miniștri care va avea loc a doua zi, Joi, d. ministru de finanțe va face cunoscut rezultatul călătoriei sale în streinătate.

— Dela București se vestește moartea politicianului Costache Lupu, fost ministru în timpul ocupației germane.

— După știrile gazetelor a sosit în Brașov un grup de 2000 de copii germani din regiunea Berlinului. Copiii au fost plasați pe la familiile săsești din oraș și împrejurimi.

La Arad a sosit deasemeni un grup de 600 de copii din Viena.

Acești copii sunt hrăniți pe teritoriul Țării-Românești, fără ca autoritățile și prăvăliile să le ceară plata alimentelor în dolari, ori franci elvetieni cum li-se cere în Germania studenților români cari se duc la studii acolo. Și totuși noi suntem taxați de „barbari”.

— „Reuniunea română de lectură” din Timișoara în zilele de 14—15 Iulie își va sărbători cu mare fast jubileul de 50 de ani dela înființare. În acest scop vor da concursul la serbări corul Societății „Carmen” din București a cărei sosire este anunțată pentru ziua de 14 Iulie crt., precum și artiștii de operă G. Folescu (bas), V. Rabega (tenor), Elena Șeinescu (contraltă), M. Leușchel (soprană), dna Pavelșescu Dimo (pian).

— Marele critic literar italian senatorul Benedetto Croce a fost numit doctor în litere „ad honoris causa” al Universității din Oxford.

— Fascismul se întinde și peste granițele Italiei. După știrile aduse de ziarul „Popolo d'Italia”, s'au format „fascii” italiene la Zürich (Elveția) și la Gratz. Aceste „fascii” sunt formate din membrii coloniilor italiene din numitele orașe.

— Curtea de Apel din Budapesta a confirmat confiscarea averilor contelui Mihail Károlyi considerat ca vinovat de înaltă trădare.

— Incendiul iscat zilele trecute în Palatul Imperial din Pekîng a fost localizat grație pompierilor italieni aflați în capitala Chinei. Ex-împăratul a rămas toată noaptea privind palatul pradă flăcărilor.

— Se vestește din Cluj, că o ceată de bandiți înarmați cu carabine au atacat cu focuri de armă birourile fabricii de fer din Tintău pe la orele 11 noaptea. În birou se găseau trei funcționari cari jucau cărți. Geamurile au fost sfărâmate de gloanțe, un fir electric a fost rupt și întreaga clădire rămase astfel în întunec.

Hoții au încercat apoi să desfacă barele de fier dela ferestre spre a pătrunde înăuntru. Inșă cum această operație nu se putea face cu ușurință, funcționarii au avut vreme să anunțe telefonie poliția despre ceea ce se petreceau.

Zece minute mai târziu, la fața locului a sosit un grup de polițiști în automobil, însă hoții n'au mai putut fi prinși.

— Ziarul „Dimineața” află, că Siguranța din Cernăuți, a arestat în trenul care venea din Germania, câțiva indivizi, asupra cărora s'a găsit documente compromițătoare din cari reese, că aceștia au legături strânse cu cele două fete cari sărise din acceleratul de Lemberg, în timpul când Suveranii noștri călătoreau prin Polonia. Din primele cercetări rezultă că aceștia fac parte dintr'o organizație bolșevică, care plănuia un atentat asupra familiei noastre regale.

— Muntele Căliman, ce face parte din masivul Serul Dornei, și înalt de 1495 metri, este cercetat actualmente de autorități, cărora li-s'a atras atenția, că din vârful lui ese un fum des albicios însoțit de șomote subterane. Căruș acest munte este un fost vulcan, se presupune, că n'ar fi imposibilă o redescoperire a acestuia.

— Cu prilejul apariției tragediei „Prometeu” în traducere germană, ziarul „N. Fr. Presse” publică sub titlul „Un poet român” un foileton semnat de Hugo Hoffmannsthal, care se ocupă în mod elogios, de activitatea literară a dlui Victor Eftimiu, autorul tragediei.

— S'a deschis pe seama ministerului de comunicații un eredit extraordinar de 21.656.250 lei necesar acoperirii cheltuielilor de transport a 22.500 tone materiale metalice comandate în Germania de către direcțiunea generală a CFR. în contul despăgubirilor de război.

Aceste materiale vor fi transportate dintr'un port german la Constanța.

— Campionatele de tenis ale orașelor Craiova și Lemberg, la care au participat numeroși concurenți veniți din Cehoslovacia, România și din toate provinciile Poloniei, au fost câștigate de trei jucători români, dnii San Galli, Rosetti Bălănescu și Teodorovski, primii doi reprezentanți ai Tennis Clubului Român din București, cel din urmă membru al Clubului de tenis din Cernăuți.

— La concursul conservatorului din Paris, clasa de hanță, premiul I. a fost acordat la trei concurenți, printre cari compatrioatei noastre dra Nicolescu.

— Pentru cursele de autobuse Perjea—Nădlac, s'au mai cumpărat două mașini dintre care una cu 50 locuri.

— Pe tot întinsul câmpiei de pe dreapta Mureșului până la graniță, recolta grâului este bună în unele locuri foarte bună. Seceriușul continuă cu febrilitate.

— Ziarele englezești anunță că „British Overseas Bank” a primit dela guvernul român înștiințarea că dela 1 Aprilie la 20 Iunie, a depus la Banca Națională a României suma de 617.000 lire sterline, provenită din taxele de export. Suma aceasta trebuie să garanteze plata cuponului rentei române rezultată din consolidarea bonurilor de tezaur.

— Din diferite centre ale Bucovinei se anunță inundații, cari iau proporții înspăimântătoare. Săretul s'a revărsat inundând o parte a comunei Flondoreni și forțând evacuarea a numeroși locuitori. Alaltăieri seara Prutul atinșese 5 metri peste albia obișnuită.

— Republica poloneză și orașul liber Dantzig, au aderat la convențiunea sanitară internațională dela Paris din 17 Ianuarie 1912.

— S'a înființat un consulat de a doua categorie (onorar) al României la Wiesbaden și d. R. Uhrynowski a fost numit consul onorific al României, ca titular al noului oficiu consular înființat.

— În ziua de Sfinții apostoli Petru și Pavel (catolic) „Societatea Ungurilor din Bihor și Oradea-Mare” din Budapesta a sărbătorit memoria sfântului Ladislau, fondatorul orașului Oradea-Mare. Publicistul Rákoti Jenő a spus între altele: „Popoare nerecunoscătoare au trădat Ungaria și au împărțit între ele pământul maghiar. Să ne rugăm ca Sfântul Ladislau să ne trimeată secura lui de luptă. Noi vom ști ce trebuie să facem cu ea și toate cuvintele și toate gândurile noastre nu trebuie să aibă alt scop, decât să ascută secura de luptă a Sfântului Ladislau”.

— Ieri seara a sosit în localitate d. Vasile Goldis, fost ministru, venind dela Sibiu, unde a luat parte la serbările semicentenare dela moartea lui Andrei baron de Șaguna.

— La Siria (jud. Arad) au fost arestați studenții universitari sub învinuirea-că au afișat manifeste de ale „Fasciei Române”. Un alt student universitar a fost arestat la Arad și escortat la Siria.

— *Mulțumire.* Dl Lazar Pașcu din Pânceota, la rugarea dnei baroneasa Hortense Popp, prezidenta Soc. Mărăști fil. Arad și membră în comitetul școlar al școlii normale de învățătoare, a binevoit a dărui pentru soc. „Mărăști” 2000 lei iar pentru Școala norm de învățătoare 1000 lei. Generosul donator primească și pe această cale adânci mulțumiri. — *Br. H. Popp.*

— *Mulțumire.* Pentru strângerea de fonduri necesare ridicării unui monument marelui poet George Coșbuc, în Arad, au binevoit a contribui până aci: Uzinele „Astra” 500 lei, Banca „Aradana” 100 lei, dr. Teodor Pap avocat 50 lei, „Viticola” 60 lei, Banca „Centrală” 100 lei, Banca „Victoria” 200 lei, Banca „Românească” 200 lei, dr. Mihail Măreș 100 lei, Banca „Marmorosch” 200 lei, Erdélyi Hitelbank rt. 100 lei. Total 1610 lei. Primească donatorii viile noastre mulțumiri. — *Baroneasa Hortense Pop, Elena Dimitriu.*

— *La internatul Diecezan de fete, se angajază ca pedagogă o doamnă română.*

Senzațional !!.

În ziua de 22 c. Parcul Eminescu va fi schimbat într'un adevărat raiu, cu prilejul marilor serbări populare organizate sub patronajul dnei și dlui prefect al poliției Ovidiu Gritta.

Tombola organizată pentru ziua de 22 va fi o adevărată minune!

Cețiți

și răspândiți

„TRIBUNA ARADULUI”

Bursa.

ZÜRICH, deschiderea: — Berlin 29, New-York 574, Londra 2631, Paris 3392, Milano 2470, Praga 1720, Budapesta 650, Belgrad 600, Bucurest: 297, Viena 8075, Varșovia 48.

BUCUREȘTI, închiderea: — Plăți: — Paris 1145, Berlin 11, Londra 894, New-York 198, Milano 848, Zürich 3425, Viena 2850, Praga 579, Budapesta 220.

VALUTE: — Napoleon 720, marca 15, leva 180, lira turcească 120, pfundul englez 900, francul francez 1230, francul elvețian 35, lira 880, dragma 500, dinarul 220, dolarul 205, marca poloneză 24, cor. austriacă 29, cor. ungară 170, socolul 580.

Redactor responsabil: IOAN DIMITRIU.

Cenzurat: NICHIŢ.

Industria textilă Arădana

Societate Anonima S. A.

Filatură de bumbac
Teseorie de bumbac
Albitură :: Vopsătorie

ADRESA TELEGRAFICA: TEXTILARAD.
Telefon 758. Telefon 758.

Executorul judecătoresc regesc Arad.

No. G. 3515/2/3—1923.

Publicațiune de licitație.

Pe baza deciziei al Judecătoriei de ocol Arad No. de mai sus, mobile și alte obiecte cuprinse în favorul lui Hans Ioan pentru suma de Lei 32.000 capital, interese 6% dela 30 Noemvie 1922.

Spese stabilite până în prezent în suma de Lei 2630 se vor vinde la licitație publică în Arad în Str. Grigorescu No. 8 în ziua de 16 Iulie 1923, la orele 2 d. m.

Arad, la 26 Iunie 1923.

Gh. Clupuliga,
exec. jud. regesc.

Frații Neuman

moară cu aburi, fabrică de spirt și de drojdii

Societate Anon. Ind. Arad.

Fabrica de Impletituri și Tricotage din Arad S. A.

CAPITAL SOCIAL: 15,000.000 Lei.

Lucrează în cele mai moderne culori toate articolele de tricotaș, ca: Articole de sport din lână și mătăsă, Articole de fantasie, Cravate, Ciorapi, :: Broboade și vâtelină de primă calitate. ::

Cești și răspândiți starul „TRIBUNA ARADULUI”

S. A. Forestiera din Lomaș

Arad, Bul. Regele Ferdinand No. (22) 4.

Cea mai mare întreprindere forestieră din România, atât lemne esente tari, cât și esente mol. Ferestrele cu aburi în Galasi-Ferestrău, Satu-mare-Ferestrău și Homorod-Cohalm.

Exploatari de păduri în toate regiunile Transilvaniei.

Arhitect Alexandru Graf

antreprenor întreprinde totfelul de construcții noi și repări de căși și dependințe, apaducte, canalizări etc.
:: cu prețuri modeste ::

Arad, Str. Ioan Calvin 12.

INSERTIUNI

SE PRIMESC CU PREȚURILE CELE MAI AVANTAJOASE LA

„Tribuna Aradului”

ARAD, STR. ROMÂNULUI 1/A.

„ARĂDANA”

soc. comercială și industrială pe acțiuni

Arad, Bul. Reg. Ferdinand I. No. 24

in case proprii.

No. Telefon 304.

No. Telefon 304.

Capital soc. deplin vărsat L 7.500.000

Se ocupă cu tot felul de afaceri comerciale și bancare. — Are în permanență în depozitele proprii coloniale, textile, spirt și spirituoase

Primește depunerile spre fructificare :: Acordă împrumuturi pe mărfuri în gaj.

O RUGARE! Rugăm pe onor. Ceiitori că în toate ocaziile cumpărări se referă la anunțurile publicate și citite în „TRIBUNA ARADULUI”

„BANCA CENTRALĂ”

:: pentru Industrie și Comerț S. A. CLUJ ::

Bancă autorizată de a face operații de devize.

Capitalul de acții || Fonduri de rezervă
L 50,000.000 depl. vârs. || Lei 16,000.000

CEA MAI MARE BANCĂ ARDELEANĂ!

Sucursala: ARAD

BUL. REG. FERDINAND Nr. 29
(IN CASELE PROPRII)

Are o magazie proprie cu capacitate 500—700 vagoane.

Telefon No. 860 și 330.

Telefon No. 860 și 330.

Se ocupă cu tot felul de operații de bancă, finanțează întreprinderi comerciale și industriale, desface în mare tot felul de mărfuri; face afaceri de import-export în mare, dă avansuri pe mărfuri, pe cari le înmagazinează în depozitele proprii. Cumpără și vinde valute și face operații de devize. Primește depozite spre fructificare, pentru cari pe lângă, că oferă o garanție absolută, plătește cel mai urcat procent, ca interese (netto 5—6 1/2 %) plătiind în plus din al său și impozitul către stat.

Banca Centrală din Cluj a înființat cea mai mare și modernă Fabrică de Sărmă și cuie și de sticlă întreagă România-Mare și multe alte întreprinderi industriale și comerciale.

Are Sucursale: în Arad, Alba Iulia, Bistrița, Hateg, Oradea-mare, Sibiu și Turda și va mai înființa în Timișoara și Brașov și în toate centrele comerciale de dincoace de Carpați.